



# Mokrovousy

zpravodaj

prosinec 2024



*Ať vám příští rok přinese hodně zdraví, štěstí a pohody.*

## ÚVODNÍ SLOVO

Letos už počtrnácté můžete nahlédnout do dění v obci prostřednictvím zpravodaje.

Nejdůležitějším letošním počinem obce je realizace dlouho připravované stavby skladu naproti čp. 61. Od nápadu Františka Chmelíčka a Rosti Hypiuse vybudovat sklad pro techniku, který by zároveň slou-

žil jako obecní zázemí pro akce na návsi, uplynulo několik dlouhých let. Ne však vinou obce. Bohužel administrativní agenda, projektování, získávání různých vyjádření a povolení, to vše je zdoluhavé. Pak následuje hledání vhodných dotačních titulů a až potom realizace. Nápad měli zastupitelé v roce 2021,

následovalo „kolečko příprav“ - projektová dokumentace, získání stavebního povolení a podání žádosti o dotaci na spolufinancování. Letos proběhla realizace. Tuto stavbu se podařilo vybudovat s dotační podporou 1 020 000 Kč z Programu obnovy venkova, Královéhradeckého kraje.

Další velkou investicí je revitalizace návsi. O tom se podrobněji dozvíte uvnitř zpravodaje.

Dovolte mi za zastupitele obce popřát Vám všem krásné vánoční svátky a do nového roku hodně zdraví, pohody a radosti.

*Jana Pečenková*



▲ 5. 4. Kurz první pomoci. Foto: Jana Pečenková



▲ 30. 4. Tradiční čarodějnice. Foto: Věra Kobrová



▲ 29. 6. Dětský den tentokrát s vojenskou tematikou. Foto: Věra Kobrová



▲ 19. 10. Stezka odvahy se konala při tradičním dýňobraní. Foto: Věra Kobrová



▲ 19. 10. Zábijačkové pochoutky v kiosku - poslední nejen letošní akce pod taktovkou Radovana Ryšávkvy. Foto: Jana Pečenková

## SKLAD A ZÁZEMÍ PRO OBCI SLOUŽÍ NÁM VŠEM

Budova na návsi, která bude primárně sloužit pro skladování obecní techniky, je zároveň i zázemím pro konání akcí v centru obce. Letos tu proběhlo rozsvěcení stromečku. Již jsme si mohli tedy toto zázemí vyzkoušet po praktické stránce. Uvnitř je elektřina, voda i odpad a to výrazně ulehčuje přípravu i konání celé akce. Předchozím stavením stánků odzvo-

nilo a příprava i úklid jsou pro nás jednodušší. Naší snahou je, abyste si příští setkávání se sousedy i přespolními užili a aby zázemí pro vás bylo komfortní.

Letos jste po dlouhé době mohli nakouknout i dovnitř budovy čp. 61, která je v majetku obce. Jaké plány má obec s touto budovou? Už více než půl roku čekáme na povo-

lení rekonstrukce budovy. Schválení žádosti zároveň umožní budovu po právní stránce rozdělit. Budeme budovat protipožární zeď a ostatní drobné stavební úpravy tak, abychom mohli opravdu budovu rozdělit a celá přední část byla ve vlastnictví obce a zadní ve vlastnictví manželů Kotenových. Jakmile se toto podaří, můžeme pracovat na opravě tak, aby-

chom vybudovali zázemí pro obec a v prvním patře přípravu na prostory třeba dalšího obecního bytu, nebo jiného využití. Toto zatím ještě není rozhodnuto. V současné situaci je „na tahu“ stavební úřad. Ze strany obce je většina příprav už za námi (oddělené kanalizační vedení, samostatné vodo- vodní přípojky, atp.).

Jana Pečenková



▲ První adventní neděli se u nás sešlo hodně místních i přespolních. Foto: Ivana Lášová



▲ Stavba probíhala od července do října. Foto: Jana Pečenková



▲ Střechu realizovala firma Radka Pražáka z Mokrovous. Foto: Jana Pečenková



▲ Zázemí pro komfort návštěvníků. Foto: Jana Pečenková

## KOMU SE NELENÍ, TOMU SE ZELENÍ



▲ Dětský karneval pořádáme společně s obcemi Dohalice a Třesovice. Foto: Lucie Kubátová

Rok 2024 se nám pomalu blíží ke konci a my máme za sebou 1. adventní neděli, kterou jsme krásně uzavřeli naše společně strávené chvíle. V letošním roce jsme stihli hodně akcí pro děti i dospělé. Snažíme se, aby se u nás v obci lidé cítili spokojeně. Začátek roku již tradičně patřil Tříkrálové sbírce, která letos vynesla neuvěřitelných 13 826 Kč. Z ulic

Mokrovous jsme se přesunuli také do sousedních Mžan, kde naši hokejisté statečně reprezentovali obec a dosáhli 6. místa. A jaká by to byla zima bez bruslení? Díky možnosti využít ledovou plochu si naši občané mohli vyrazit do Mžan také zabruslit, pobavit se a dát si malé občerstvení pro malé i velké.

Po zimních radovánkách se pře-

souváme o vesnici blíže a využíváme sokolovny v Dohalicích. Začínáme hezky zvesela obecním plesem a pokračujeme dětským karnevalem, který pořádáme společně s obcemi Dohalice a Třesovice. Jsme velice rádi, že díky společným akcím můžeme udržovat přátelské vztahy i s občany z okolních vesnic.

Nezapomínáme ani na naše se-

niory. V měsíci dubnu se sešli na kurzu první pomoci. Naučili se poskytnout první pomoc a zároveň si mohli i pomoc prakticky vyzkoušet. Konec měsíce nám tradičně uzavírá akce „čarodějnice“, která nás přibližuje jaru a teplejšímu období. My se tak můžeme těšit na Dětský den, který odstartuje ten nejhezčí čas pro děti - prázdniny. Ten se v letošním roce nesl ve vojenském duchu. Pro děti byly připraveny soutěže, ukázka vojenské techniky a nechyběla ani soutěž o nejlepší moučník. Na prvním místě se umístila Jana Mikešová s bezlepkovou roládou. Obvyklou poslední akcí bývá Dýňobraní, ale letos se opět obnovila tradice zdobení perníčků na obecním úřadě. Přišla spousta malých pomocníků a nakonec se do práce přidaly maminky i babičky. Velkou akcí na závěr roku bylo rozsvěcení vánočního stromu. Těší nás, že jsme ho mohli uspořádat v nových prostorách a doufáme, že se vám atmosféra a prostory líbily. Jedna pozvánka především pro ženy: máme posledních pár míst na vánoční tvoření, kde si můžete vyrobit dekoraci ze živých květin. Akce se koná 16. prosince od 16 hodin. Přihlásit se na ni můžete na obecním úřadě.

Tímto mi dovoluje poděkovat všem, kteří nám při pořádání akcí pomáhají. Nejvíce však našim dětem, které už sice odrostly soutěžím, ale dále pomáhají, aby si zážitky z akcí odnesli i jejich mladší kamarádi.

Lucie Kadlecová



▲ Tříkrálová sbírka už je pro mokrovouské také tradicí. Foto: Lucie Kadlecová

## NOVÁ PODOBA CENTRA OBCE – VÝSADBA ZELENĚ, NOVÉ HERNÍ PRVKY, OPRAVA ALTÁNU



Zastupitelstvo stálo před velmi těžkým rozhodnutím, jak pojmout revitalizaci prostor parku. Temná zákoutí, více jak ze dvou třetin rozbitý plot, který byl nebezpečný především pro děti a dost často se tu pohybovaly děti. Zastaralé herní prvky nevyhovovaly patřičným přísným normám. Denrologické posudky na břízy nevycházely vůbec příznivě. Oprava plotu nevycházela ekonomicky dobře, museli bychom ho z větší části zbourat a postavit nový. Především z důvodu bezpečnosti jsme

se rozhodli plot odstranit celý, stejně tak stromy s velmi sníženou stabilitou (břízy). Nikdo z nás si nepřeje zažít situaci, kdy budeme muset řešit škody na majetku či zdraví, které mohou spadlé stromy způsobit. Vzhledem k měnícímu se klimatu nás silné větrné porывy zasahují stále častěji. V rámci celkové rekonstrukce jsme s projektantem řešili i opravu altánu a osvětlení parku. Součástí těchto prací bude zároveň i položení nových obrub podél komunikace k rybníku, opravy stávajících silničních

vpustí. Zakončení obrub realizujeme v součinnosti s Romanem Věchtem, majitelem autodopravy, který připravuje na svém pozemku parková stání ke svému využití.

Pokračováním úprav na návsi bude v příštích letech ještě rekonstrukce veřejného osvětlení a položení chodníku před čp. 52.

Jaké práce nás během zimy a jara čekají? A kolik to vlastně bude stát?

### Projekt: Revitalizace návsi v obci Mokroousy I. etapa

- Záměrem projektu je propojit pozemek v parku a navazující pozemek a nabídnout veřejnosti jejich využití, jako prostor pro relaxaci a odpočinek.
- Vysázíme 19 ks stromů.
- Založíme trvalkové záhony o ploše 112 m<sup>2</sup>. Celkem se jedná o téměř 1340 sazenic trvalek a velkých cibulovin.
- Založíme keřové záhony o ploše 414 m<sup>2</sup>. Z toho keřů 253 ks, cibulek malých 710 ks.
- V projektu se počítá s regenerací trávníku. Půjde o založení parkového trávníku a plošnou výsadbou cibulovin v trávníku – v ploše 56 m<sup>2</sup>.
- Bude položena zatravnovací dlažba v ploše 170 m<sup>2</sup> – nový chodník povede středem parku.
- A nesmíme zapomenout na 7 ks la-

viček, 2 ks odpadkových košů, 2 ks taburetů.

### Finanční stránka projektu

- Dotace z Integrovaného regionálního operačního programu ve výši 1 895 772,50 Kč
- Celkové náklady na projekt jsou ve výši 2 210 609,04 Kč
- Obec zaplatí z vlastních zdrojů 224 836,54 Kč

### Projekt: Nové herní prvky

- Stávající herní prvky vyměníme za nové a doplníme je workoutovým hřištěm.
- Nové herní prvky – točící pyramida, vahadlová houpačka, sestava tří houpaček se závěsnými sedáky, lanový prvek se skluzavkou, prolézacím tunelem, kladinami a lanovým mostem a pro ty nejmenší houpadlo na pružině
- Jako dopadovou plochu jsme zvolili litou štěpku, abychom co nejvíce eliminovali následné problémy s údržbou
- **Finanční stránka projektu**
- Na herní prvky jsme získali dotace ze Státního zemědělského intervenčního fondu ve výši 300 789 Kč a z Nadace ČEZ Oranžové hřiště částku 250 000 Kč.
- Vlastní zdroje obce budou ve výši 713 549 Kč.

Jana Pečenková



## COPAK SE TO DĚJE V DOHALICKÉ ŠKOLE?



▲ Děti posílají pozdrav z jídelny. Foto: Lenka Gičová

Pro mnoho z Vás není asi žádným tajemstvím, že se od 1. srpna letošního roku změnilo vedení Základní školy v Dohalicích. Je mi upřímně obrovskou ctí, že mohu psát tyto řádky právě já. Po dlouholetém osvědčeném vedení školy manželé Schmidtovými, na které máte jistě všichni krásné vzpomínky, nastává letošním rokem trochu jiné proudění. Jen doufám, že mohu říci obrazně svěží vánek.

Dovolte mi v pár řádcích představit naši, a já s radostí říkám i Vaši, malotřídní školu. Máme svoji vizi, ke které se budeme snažit postupně dojít, a kterou také sdílíme na nových webových stránkách [www.zsdohalice.cz](http://www.zsdohalice.cz).

Mnoho kroků a krůčků ještě uděláme, než se dobereme k vysněnému cíli. Ale věřím, že i když cesta bude dlouhá, bude krásná, protože jí projdeme společně. Učíme se, motivujeme a podporujeme jeden druhého.

Již před slavnostním zahájením letošního školního roku, kdy mi byl paní starostkou Dohalic předán symbolický dřevěný klíč od školy, který jsem s pocitem velké zodpovědnosti přijala, proběhlo během prázdnin hodně změn. Měli jsme na to pouhý měsíc. Myslím, že za tak krátkou dobu se toho událo opravdu moc. Máme nově natřené herní prvky na asfaltu na školním pozemku, nádherné prostředí školní družiny, nové sedací pytle, nové zařízení výdejny obědů, staronový nábytek, novou sborovnu, ředitelnu, novou správu IT, žaluzie, opravené kohoutky na

WC, nový software pro školy, novou bezpečnostní síť na plotě. Toto vše by ale nešlo bez práce nejen nás všech ve škole, ale také bez ohromné podpory všech našich partnerů a přátel, rodičů a dětí. Největším partnerem je pro nás náš zřizovatel, tedy obec Dohalice, které patří ohromné poděkování. Poděkování patří také obci Mokrovousy a dále všem ochotným tatínkům a maminkám, kteří pomáhali, natírali, donesli květiny, stavebnice aj. Věřím, že děti do své školy chodí rády tak jako my.

Školství prochází stále změnami, nyní velkou revizí Rámcového vzdělávacího programu. Osobně v tom vidím možnost velkého posunu a šanci pro děti „naší doby“. Je nutné na tuto turbulentní dobu děti připravit, postavit pevné základy především jejich osobnosti, aby se cítily v životě bezpečné a šťastné, aby se cítily pevně a sebejistě, aby měly směr a cíl, aby dokázaly kriticky smýšlet.

Z tohoto důvodu se i v naší škole zaměřujeme na respektující individuální přístup ke každému dítěti, ale i k rodičům. Jsme tu pro ně, pro Vás a těší nás to. Sama svoji profesi vidím jako poslání a jsem velmi šťastná, že mám kolem sebe úžasný přátelský kolektiv, který se ráno po vstupu do „práce“ usmívá. Usmívá se celý den i po celém dnu v „práci“! Za to, že chtějí jít se mnou po stejné cestě, jsem všem děvčatům na naší škole velmi vděčná. Společně se zaměřujeme na tvořivou, činnostní a projektovou výuku, která nám dává smysl, protože v životě není od

drobečku.

Máme za sebou naše první třídní schůzky v tak trochu jiném kabátu. Vedeme děti k jejich vlastnímu sebehodnocení, především tím naučíme děti kriticky myslet. Sešli se pedagog, dítě i rodič a to je novinka.

U nás ve škole samozřejmě podporujeme zájmovou činnost, a to kroužky zaměřenými na jazykový rozvoj, umělecké činnosti, hudebně-dramatické činnosti a pohybový rozvoj dětí.

A co nás v nejbližší době v naší škole čeká? Je potřeba obnovit zastaralé a nefunkční IT vybavení, zakoupíme interaktivní tabuli do 1. třídy. Také jsme zapojeni do projektu Šablony II. a projektu Recyklohraní, takže k nám můžete nosit třeba staré baterie, mobily či tonery do tiskáren, stejně tak jako pomerančovou kůru a starý papír. Všem dosavadním sběračům děkuji. Na jaře bychom chtěli dát trošku nový kabátek školní zahradě (vysázené jsou nové ostružiny, maliny a bylinky) a plánujeme také nutné zvelebení vnitřních prostor. Také bychom rádi dětem dopřáli školní knihovničku s relaxační zónou. Doufám, že bude pokračovat tradice společných podzimních slavností ve spolupráci s třesovickou MŠ nebo spolupráce s nově vzniklým Spolkem přátel ZŠ Dohalice.

Dovolte mi za nás všechny z dohalické školy popřát Vám všem nádherné Vánoce, strávené spolu se svými blízkými, v pohodě a klidu, v alespoň malinkém zamyšlení a zklidnění mysli, Vánoce prožitě v lásce a radosti. Do nového roku Vám všem ze srdce přejeme především pevné zdraví, protože bez něj ničeho jiného není, a dále dostatek toho, co každého z Vás činí šťastným a spokojeným, to vše jen a jen podle Vašich přání. Velmi si vážíme Vaši přízně a děkujeme za ni!

Za ZŠ Dohalice Lenka Gičová



▲ Dýňodušičkování - tematický projektový den. Foto: Lenka Gičová

## JÓGA V MOKROVOUSÍCH – VOL. 2

Vloni na jaře se u nás v Mokrovousích začala cvičit jóga. Tehdy poptávka určila nabídku, a tak se započalo cvičení jógy s „babičkami“. V rámci této stálé skupinky se i nadále jednou do týdne scházíme, abychom se společně protáhly, lehce posílily těla, strávily příjemný čas v příjemném kolektivu a přišly na jiné myšlenky.

Přes léto jsme si však, stejně jako vloni, daly pauzu. Léto je časem zahrad-

ničení, výletů a grilování, a tak máme všichni pohybu až až, navíc ještě povětšinou na čerstvém vzduchu. Začátkem letošního října jsme to rozjely nanovo. Mimo skupinku stálíc v rámci senior jógy se otevřela další lekce, tentokrát hodina klasické jógy. Velice si vážím velkého zájmu o toto cvičení. Prostory nám dovolují cvičit pouze s menší skupinkou do 10 cvičenek, což však umožňuje osobnější přístup a lepší dohled

nad správností provádění jednotlivých cviků. Jelikož i tato lekce probíhá v pátek v podvečer, čas od času se dostane i na přihlášené náhradníky.

Na józe je krásné to, že ji může praktikovat kdokoliv, ať už začátečník nebo pokročilý, člověk vyčerpaný či plný síly, dítě nebo prarodič. Jednotlivé ásány mají totiž svoje variace. Ať už se sejde jakákoliv skupinka, je pak na každém z cvičenců provádět cviky podle svých

aktuálních možností a rozpoložení. To, co jednou jde lehce, může napodruhé dělat obtíž a naopak. Jóga není o srovnávání se, hecování a soutěžení. Jde o to odbourat fyzické neudhy a bolesti, aby mohlo dojít k uvolnění nejen těla, ale i mysli. Jóga v pravém významu znamená splynutí, splynutí s nitrem, a to je i její prapůvodní cíl.

Kateřina Moderová

## KOSMETICKÉ A PEDIKÉRSKÉ STUDIO ROZŠIŘUJE SVÉ SLUŽBY



Pedikérské služby Ivy Machytkové můžete v Mokrovousích využít už od roku 2021. Nyní je rozšířila i o mobilní (dojezdovou) službu domů. Služba je zaměřena pro seniory, ležící pacienty a lidi s diabetem mellitus (cukrovkou). Pokud máte o tuto službu zájem, můžete se ozvat Ivě Machytkové na telefon 724229216.

je profesionál ve svém oboru. Dělat práci přirozeně a s láskou. Můžete se na její práci podívat na instagramovém účtu @\_deva\_beauty. Objednávky na telefonním čísle: 721428153.

Novinkou letošního roku je rozšíření služeb o obor kosmetický a vizážistický. O péči v těchto oborech se zákazníkům věnuje Markéta Kulhánková Hanušová z Dohalic. Líčení se věnuje čtyři roky a baví jí pečovat o ženy a dát jim pocit výjimečnosti. Zabývá se kosmetikou a Madero masáží obličejů. Pracuje pouze s českými značkami Ane-la, Schminka a Yage Organics. Učí ženy se o sebe starat celostně a laskavě. Markétu můžete sledovat na webových stránkách [www.mamacolic.cz](http://www.mamacolic.cz). Objednávky na telefonu 739213412.

Od roku 2025 připravujeme v tomto salónu novinku. Jedná se o permanentní make-up – tetování pudrového obočí, meziřasové linky a Aquarelle lips (stínované rty), Lash lifting řas a laminace, barvení obočí. O Vaše obočí, rty, řasy, linky se postará Denisa Vaničková, která

Zastupitelstvo obce přeje všem krásné prožití vánočních svátků a v roce 2025 se těšíme na setkání s vámi

### V roce 2025 Vás zveme ...

- **Tříkrálová sbírka - 5. ledna**
- **“Happy nožka” - od 7. ledna, čtyři lekce - pohybová terapie dolních končetin**
- **Obecní bruslení - leden, únor**
- **Ochutnávka rumů - 24. ledna**
- **Ples obce Mokrovousy - 7. března**
- **Čarodějnice - 30. dubna**
- **Pohádková stezka - 7. června**
- **Dětský den - 28. června**
- **Letní kino - červenec**
- **Přednáška o archeologických nálezích v obci**
- **Zájezd do divadla, setkání seniorů, cestopisná přednáška, dýňobraní, perníčky, ... a spoustu dalších akcí, kde se potkáme**



## SETKÁNÍ S TATÉRKOU

V obci Mokrovousy máme umělkyni s osobitým stylem a vášní pro tetování, slečnu Veroniku, která se tomuto umění věnuje již od roku 2014. Tetování se stalo její vášní a tatérské dovednosti si osvojovala s odvahou i nadšením. Již o rok později získala Osvědčení pro činnost tetování, akreditované MŠMT, a spolu s živnostenským oprávněním vykročila na dráhu profesionální tatérky. Veronika své umělecké nadání nezapře, kromě tetování se věnuje také malbě na plátna, kde její volná ruka a intuice zachycuje abstraktní barevná témata. Ráda také fotografuje a tvoří počítačovou

grafiku. Tato různorodost přístupů se pak promítá i do stylů, ve kterých Veronika tetuje. Její tetovací studio Brahma Ink najdete v přízemí budovy Obecního úřadu Mokrovousy. Objednání je možné pouze písemně prostřednictvím e-mailu na adrese: brahmaink@icloud.com, kde si s Veronikou můžete domluvit jak téma motivu, který si přejete vytetovat, tak i osobní konzultaci nebo rovnou i termín realizace tetování. Její studio je otevřeno dle objednávek předem, a proto má každé setkání jedinečnou a osobní atmosféru.

**Úřední hodiny:** Po 8:00-12:00 17:00-19:00 h.  
Út-Čt 8:00-12:00 h.

**Knihovna:** Po 17:00-19:00 h.

### Lokalita „Krausovo“:

V zimních měsících: St a So 9:00 - 16:00 h.

V letních měsících: St a So 9:00 - 18:00 h.

Občanům jsou zde k dispozici kontejnery na železo, sklo, na zelený odpad a na použitý oleje. Větve mohou občané odvézt v průběhu roku do sběrného dvora do Sadové. **Nově bude v této lokalitě umístěn kontejner na textil, který máme ze zákona za povinnost sbírat od roku 2025.**



**Novinkou je také změna svozového dne popelnic na komunální odpad. Nově budou sváženy vždy v úterý, frekvence zůstává stejná – 1x za 14 dní. První svoz je 7. ledna.**

### Kontakty:

Tel.: 498 773 921, 495 447 035

E-mail: [ou@mokrovousy.cz](mailto:ou@mokrovousy.cz)  
[www.mokrovousy.cz](http://www.mokrovousy.cz)



Sledujte nás na facebooku



## MUNIPOLIS INFORMAČNÍ KANÁL PRO KAŽDÉHO

Pátým rokem je tu pro vás služba MuniPolis, díky které vás informujeme přímo do vašeho telefonu. Mokrovousy patří mezi obce a města s nadprůměrným pokrytím. K odběru aktualit jsou přihlášení nejen místní, ale také spousta přespolečných uživatelů, které zajímá dění v naší obci.

Přihlaste se k odběru informací a už nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle Vašich zájmů Vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. Služba je zdarma.

Oficiální aplikaci naší samosprávy - Mobilní Rozhlas si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec - Mokrovousy a budete mít informace vždy po ruce.

